

我市举行2024年道路危险货物运输安全综合应急救援演练

检验应急能力 锻炼应急队伍

茂名晚报讯记者 黄宇彬 11月5日,茂名市交通运输局联合市生态环境局、市卫健局、市应急管理局、市交警支队、市消防救援支队等单位举行2024年茂名市道路危险货物运输安全综合应急救援演练,检验我市在发生道路危险货物运输突发事件时的应急处置能力,提升应急救援人员的指挥协调能力,以及危化品泄露处置队伍的实战能力。

活动中,演练模拟在春运期间发生的一场交通事故。一辆满载汽油的重型油罐车,在茂名市某普通公路主干道上正常行驶时,后方同向车道行驶的一辆厢式货车由于车速过快,追尾油罐车,发生剧烈碰撞,导致罐车阀门出现故障,汽油出现少量泄露。油罐车驾驶人员完成现场初期处置后,撤至安全区域,拨打报警电话。茂名市交通运输局调度指挥中心接报后,立即启动应急联动机制,通知公安、消防、应急、环境、医疗等救援人员赶赴现场。

各级救援小组在现场指挥下开展一系列应急处置工作。交警在现场道路设置警戒区,对道路交通实行管制,疏散道路上的人员车辆;消防员使用水幕对罐体进行冷却降温;油罐车驾押人员与消防员配合,开展关阀、断料、堵漏工作;市生态环境局检测人员对现场气体进行检测;医疗人员开展医疗抢救。

茂名市交通运输局党组副书记、 副局长杨伟浩现场指挥并强调,这次 演练验证了道路危险货物运输安全 应急救援预案的适应性、可行性和实



用性,检验了交通运输行业道路危险货物运输安全应急救援能力以及相关部门、小组的协同配合作战能力,将进一步提高交通运输行业广大干部、职工和从业人员的安全意识、责任意识和全局意识。同时,大家也要清醒地认识到,模拟演练与实际的道路危险货物运输安全应急救援工作

存在相当大的区别,实际的应急救援遇到的困难可能会远远超出预期和想象。安全生产工作要未雨绸缪,多作准备,要把应急预案、演练和实际的工作紧密结合起来。通过演练,不断检验实际工作,锻炼队伍,打造招之能来,来之能战,战而必胜的强有力保障队伍。

推进百县千镇万村高质量发展工程

电白文广旅体局打出"乡村+文化+绿色"组合牌

绘就乡村文化振兴新画卷

茂名晚报讯记者冯小飞特约记者王全明通讯员谭杰豪记者从电白区文化广电旅游体育局获悉,电白区文化广电旅游体育局充分尊重基层乡村文化发展规律,积极提高基层公共文化供给能力,注重自然与人文相结合,坚持生态保护与文旅产业开发有机融合,打出"乡村+文化+绿色"组合牌,绘就了一幅山美水美人更美的全新画卷。

以文育人 润心启智

为广大人民群众提供图书阅 读、文艺演出、艺术展览等文化服 务是最普惠、最直接的民生实事。 电白区文化广电旅游体育局大力 推动乡镇公共文化服务事业繁荣 发展,已推进建设沙院镇金凤村、 沙琅镇琅西村、观珠镇大榕村等村 综合性文化服务中心提质增效示 范点12个,充分彰显了乡村文化 品牌特色。今年以来,共组织21 个镇街文化站负责人于1月4 日-30日参加广东省乡镇(街道) 综合文化站评估定级工作线上培 训班,为健全基层公共文化服务 体系做好硬件保障。完善基层公 共文化服务体系建设,优化公共文 化资源配置,为更多基层群众提供 更为便捷的文化服务,进一步丰 富了基层群众的精神文化生活。

为传承创新注入源头活水

电白历史文化悠久,早在新石器时代,境内已有人类村落生息繁衍,自南北朝建郡、隋朝建县至今已有1500多年的历史,人文鼎盛、文物丰富、文化积淀深厚。电白区文化广电旅游体育局不断加大文化遗产挖掘、保护、传承与发展的力度,取得一定成效。

今年以来,电白区文化广电旅 游体育局继续加强对古建筑等历史 文化遗迹的保护,配合开展霞洞镇 历史文化名镇申报工作,完成区级 第八批的18个非物质文化遗产项目 申报,以保护文化遗产擦亮电白城市 文化品牌。配合市文化广电旅游体 育局开展观珠镇观珠社区旧圩汪氏 宗祠抢修工作,委托文物修缮公司对 小良镇祥坡村祥坡骑楼建筑、小良村 梁端桢宅进行抢修工作,推动乡土古 建筑与现代建筑有机融合,实现古迹 保护与民生改善、城乡建设相得益 彰,让电白乡土文化特色在传承和发 展中迸发新活力、新光彩,为推动文 化振兴赋能"百千万工程"高质量发 展凝聚起强大的精神力量。

为"百千万工程"蓄力赋能

电白区文化广电旅游体育局坚持以文铸魂、以文化人、以文塑旅的发展理念,不断探索和实践文化强区的新路径,通过一系列丰富多彩

的送戏下乡活动,极大地丰富了 市民的精神文化生活。今年8月 24日晚,在林头镇槟榔村委林头 公园举办文化+体育赋能"百千万 工程"系列活动之"有你有我,想 唱就唱"电白乡村音乐会,现场观 众达12000多人,其中外来游客有 1000多人,现场直播在线观看达 5000多人。8月30日晚,在南海 街道晏镜社区疍家墟年例广场举 办"有你有我,想唱就唱"电白乡村 音乐会,融合滨海乡村的自然美与 地道小吃的烟火气,为众多群众游 客带来一场沉浸式的乡村文化体 验,推动文化+体育赋能"百千万工 程"。9月,组织区文化馆在沙琅镇 琅西业村、岭门镇海坡村站举办"有 你有我,想唱就唱"电白乡村音乐会 走进"百千万工程"典型村系列音乐 会。10月1日晚,在水东街道寨头 村举办"有你有我,想唱就唱"电白 乡村音乐会,这是音乐会走进"百千 万工程"首批典型示范村的第六场, 晚会通过独唱、合唱、舞蹈、朗诵等 丰富多彩的节目形式,深情反映了 电白在"百千万工程"、乡村振兴等方 一系列送戏下 面取得的显著成果。 乡活动不但丰富了乡村群众的娱乐 生活,更带动了当地经济收入,让人 们对当地的乡村文化、风土风貌、特 色农产品有更深的了解,为当地经 济发展注入了新动力。

茂名石化"志愿红" 助力秋收

茂名晚报讯 通讯员张亚培 张木 旺 张博 记者张海锋 11月3日清晨,茂 名石化水务部党员志愿服务队,奔赴工业引水渠沿线田间地头,为缺少劳动力农户开展秋收、抢收助农服务,用汗水和劳动实实在在为民服务,为秋收一线注入"红色动能"。

在新坡镇合水村,一支身穿红色马甲的党员志愿服务队,穿梭于田间地头,正忙碌在稻田里,大家分工明确,配合默契,割稻谷、打谷子、装麻袋一气呵成,不一会儿就收割了一大片。他们马不停蹄地帮助农户抢收稻谷,现场洋溢着丰收的喜悦。在这片广阔的田野上,党员志愿服务"红马甲"成为了一道靓丽的风景线。

合水村农户柯伯感激地说:"我家今年种植了几亩水稻,最近家里农活比较多,非常感谢党员干部来帮助我收割稻谷、打谷子,要不是你们来帮忙,我都不知道这些谷子要收到什么时候。"

"秋收农忙时节,工业引水渠沿线农村劳力紧张,水务部党员干部组成秋收志愿者服务队,开展助力秋收活动,把'我为群众办实事'落到实处。"水务部经理黄戟说。

秋收助农活动是茂名石化"护水爱民"志愿服务中的重要项目。10月以来,该部党员志愿服务队已开展秋收助农活动7场次,帮助群众抢收水稻10余亩。此次助农收割活动,解决了劳动力困难家庭的秋收难题,搭建了企业与地方政府之间的"连心桥"。

茂南区山阁镇开展 反邪教宣传活动

茂名晚报讯 为进一步提高辖区群众的反邪教意识,筑牢反邪教思想防线,近日,茂南区山阁镇平安法治办会同山阁派出所、山阁司法所,在山阁镇政府门口广场开展反邪教宣传活动。

活动现场,工作人员通过摆放展板、发放宣传彩页和讲解的形式开展面对面、零距离的反邪教普法宣传活动。向群众发放反邪教知识宣传资料和普法宣传册,耐心地讲解什么是邪教、邪教的危害、邪教的特征以及如何防范邪教等相关的法律知识,引导居民崇尚科学,坚决不信谣、不传谣,树立正确的人生观、价值观。

此次宣传活动,让群众进一步认 清了邪教的本质和危害,增强对邪教 的警惕性、鉴别力和防范力,提高了群 众反邪教知识的知晓率,增强了群众 的法律意识,在辖区营造了安全稳定 的氛围。

(梁泽和)